O AORISTO SIGMATICO

O aoristo é un tempo de pasado que equivale ao noso pretérito perfecto (aoristo significa
indefinido). Como tempo de pasado ten, como o pretérito imperfecto, aumento e desinencias

secundarias. Pero ademais ten como marca propia o morfema -OCO- que o identifica. Asi se
forma o aoristo do verbo A VW, que significa "desatar":

Aoristo de indicativo

Singular Plural
E-AV-C0 g-A0-CO-UEeV
E-Av-co-¢ | E-AD-cO-TE
g-Av-C€ E-AV-CO-V
Vocabulario:
KeAeLW: ordenar TLPAVVELW: gobernar
ToLdeVW: educar to&ew: disparar con arco
Lo TELW: creer, confiar Nyeuovew: mandar

1. Enuncia, analiza e traduce as seguintes formas verbais:
EKELEVOOUEY - ETALOEVOE - TLOTEVEL - ETLVPAVVEDOV - ETOEEVCAV - TIYELOVEDOVCLY

Para a formaciéon do aoristo sigmatico, hai que ter en conta algunhas cuestions de indole
fonética ou gréfica que xa foron vistas na terceira declinacion:

* Oclusiva dental + sigma > sigma g-melb-co. > gnelcal
* Oclusiva velar + sigma > & dpy-co > fipéal
= QOclusiva labial + sigma > U] g-ypdp-co. > EYpoyoL

En relacién a isto, hai que ter en conta que o grupo consonantico -TT- funciona como se fose
unha velar, do que resulta:

E-mpditt-cor > Empao g-tatT-000 > Etokal

2. Conxuga o aoristo de indicativo dos verbos TATT® e TPATTO.
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